

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Po poročilu o stanju in izvajanju obrambnih priprav v občini v lanskem letu so delegati sprejeli odlok o organizaciji in delu civilne zaščite v občini. V odloku so upoštevane pripombe, ki so bile sprejete na eni prejšnjih sej občinske skupščine.

Pisali smo že o osnutku družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike v SR Sloveniji, ki je bil z nekaterimi pripombami preoblikovan v predlog. Pri tem je predlagatelj upošteval pobude, stališča in predloge sedanjih in predlaganih udeležencev družbenega dogovora, tako da je dosežena usklajenost stališč glede vsebine, nosilcev nalog in udeležencev dogovora.

Na stanovanjski hiši v Partizanski ul. 46, kjer se je pred vojno zadrževal tovariš Tito, bo v počastitev 60. obletnice KPJ vzidana spominska plošča. Podobni spominski plošči bosta tudi na stanovanjskih hišah v Kvedrovi ul. 27, kjer je bila v noči med 25. in 26. decembra 1928 pokrajinska konferenca KPJ za Slovenijo in v Partizanski ulici, kjer je bil ustanovljen rajonski komite KPS Moste.

Obilico gradiva so morali prebrati delegati, ki so se udeležili 8. seje skupščine občinske komunalne skupnosti konec marca. Med enajstimi točkami dnevnega reda so v celoti obravnavali le tri, pri četrty pa se je zataknilo, nekoliko zaradi nejasnosti v gradivu, pa tudi časa je že primanjkovalo.

Med obravnavanimi točkami dnevnega reda sta bili najbolj pomembni in zanimivi poročilo o lanskoletnem izvajanju programa skupnosti in letošnji delovni načrt. Tako v poročilu kot v načrtu je bil govor o urejanju stavbnih zemljišč v naši občini, o novogradnjah in rekonstrukcijah po posameznih KS, spregovorili pa so še o stanju cest v naši občini. Posebna komisija si je namreč ogledala cestne poškodbe in ugotovila, da je letošnja zima najbolj načela Litijsko cesto in prizanesla pa tudi ni cestam v KS Moste, Zelena jama in Vevče—Zg. Kasselj. Popraviti bo treba tudi Zadobrovsko in Sostrsko cesto, Pot heroja Trtnika in druge. Za ta dela bi morali po približni oceni zbrati najmanj 70 milijonov dinarjev.

GRADNJA VRTCEV ZAOSTAJA

V lanskem šolskem letu je obiskovalo vrtnice v naši občini 2646 otrok, zaradi pomanjkanja prostora pa jih čaka na sprejem še 2097. Predvideno je bilo, da bo l. 1978 prvič prestopilo prag vrtcev 180 najmlajših občanov, sprejeli pa so jih lahko le 86. Nič dosti bolje ni z družinskimi varstvi. Vanj nam je uspelo vključiti le 35 otrok, starih do 3 let, čeprav smo načrtovali, da bo to varstvene oblike deležno 70 otrok.

Delegati so sprejeli predlog nove lestvice, ki določa, koliko naj bi starši prispevali k ekonomski ceni za varstvo otroka. Najmanj, t.j. 20 % ekonomske cene, naj bi prispevali starši, katerih povprečni mesečni dohodek za lansko leto je bil nižji od 1.875 dinarjev, največ, t.j. 70 % pa naj bi plačali tisti, katerih osebni dohodek je lani znašal več kot 4.500 dinarjev na družinskega člana. Ekonomska cena za varstvo dojenčka je 2.795 dinarjev na mesec, oskrbnina za predšolskega otroka pa je 2.048 dinarjev. Nova lestvica se razlikuje od lanske tudi po tem, da je znašal najnižji prispevek staršev 30 % in najvišji 80 % od ekonomske cene oskrbnine.

Delegati niso imeli k točkam dnevnega reda nobenih pripomb niti

vprašanj. Zato je predsednik skupščine Bogdan Fajon pripomnil, da je vzrok morda v tem, ker je bilo gradivo tokrat poslano delegatom dovolj zgodaj in so ga utegnili prebrati tako natančno, da ni bilo treba nič dodatno pojasnjevati. Ali pa je bil vzrok v tem, da je otroško varstvo problem, ki ga kot posamezniki najbolj občutimo in smo pripravljeno storiti kar največ za njegovo rešitev?

LUTKOVNO GLEDALIŠČE IN GRAD

Delegati občinske kulturne skupnosti so na zadnji seji skupščine ugotovili, da sta bili v treh letih uresničevanja srednjeročnega načrta kulturne dejavnosti na območju mesta Ljubljane tako programska kot gnotna skrb za delovanje organizacij združenega dela in društev na področju kulture ena stalnih nalog skupnosti in da je potekala zadovoljivo. Občinska in ljubljanska kulturna skupnost ugotavljata, da je bilo dokaj zavzetosti in načrtnosti namenjeno štipendiranju, s katerim so omogočili dopolnilno izobraževanje umetnikov ter spodbujali njihovo ustvarjalno delo. Premalo je pa bilo storjenega za šolanje in zaposlovanje poklicnih organizatorjev kulture v gospodarskih delovnih organizacijah. Tudi z vzdrževanjem stavb, v katerih delajo organizacije združenega dela s področja kulture, niso zadovoljni. Zato bodo povečali namenska finančna sredstva za to. Prav tako so premajhne denarne dotacije za spomeniško varstvo in obnovo kulturnozgodovinskih objektov. Zaradi tega se ponekod že dela težko popravljiva škoda.

Med posebnimi nalogami je še vedno nerešen prostorski problem lutkovnega gledališča v Ljubljani, čeprav je zastoj pripisati objektivnim vzrokom. Zavlekla so se tudi obnovitvena dela na ljubljanskem gradu in z njimi odločitev o kulturni namembnosti grajskega poslopja. Zato bodo pri nadaljnjem uresničevanju srednjeročnega načrta prav tema dvema objektoma posvetili vso pozornost.

Delovni program občinske skupnosti socialnega skrbstva je določen s samoupravnim sporazumom o osnovah plana socialnega skrbstva naše občine za obdobje 1976—1980, z dopolnilom za letošnje in prihodnje leto, pa tudi z drugimi sporazumi in družbenimi dogovori. Zato v delovnem načrtu za leto 1979 niso navedene vse naloge, temveč le nekaj najpomembnejših. Med drugim si bodo delegati prizadevali povezati delegacije oziroma konference delegacij socialnega skrbstva v KS s socialnimi komisijami in humanitarnimi organizacijami, ki izvajajo del socialnega programa. Organizirali bodo razprave v zvezi z osnutkom zakona o socialnem skrbstvu, uveljavljali svobodno menjavo dela na vseh področjih svojega delovanja ter sodelovali pri oblikovanju in uresničevanju enotne socialne politike na področju socialnega varstva.

DARJA

● NOV TEMELJNI KAMEN V JULONU

V torek, 24. aprila ob 12.30 bo predsednik RS ZSS Vinko Hafner položil temeljni kamen za novo tovarno Julon.

Slovesnost bo na gradbišču ob sedanji tovarni Julon na Letališki cesti.

Delovni ljudje in občani — vladno vabljeni!

USPOSABLJANJE DELEGATOV

Samoupravne interesne skupnosti so ena izmed osnov družbenoekonomskega sistema in posebna organizacijska oblika združevanja dela in sredstev družbene dejavnosti ter dejavnosti gospodarske proizvodnje. Prek njih delovni ljudje in občani uresničujejo svobodno menjavo dela; izvajalci in uporabniki se tu enakopravno sporazumevajo in dogovarjajo glede vrste storitve, njihove kvalitete, obsega in potrebnih finančnih sredstev. Svobodna menjava dela je družbenoekonomski odnos med delavci, ki neke dobrine ustvarjajo, in delavci, katerih potrebe in interese s tem zadovoljujejo. Vsi udeleženci svobodne menjave dela skupno načrtujejo obseg dejavnosti v skladu z razpoložljivim dohodkom.

Pomembno je vedeti, da se način upravljanja v samoupravnih interesnih skupnostih (SIS) nekoliko razlikuje od upravljanja v družbenopolitičnih skupnostih. Delavci v tozdihi in občani v KS uveljavljajo svoj vpliv na odločanje prek splošnih in posebnih delegacij, v katerim mora biti zagotovljena taka delovna in socialna struktura, ki kaže na sestavo delovne organizacije ali krajevne skupnosti.

Samoupravne interesne skupnosti lahko ustanovijo delovni ljudje in občani s posebnimi samoupravnimi sporazumi povsod tam, kjer to narekuje potrebe. Zakonska obveznost ustanavljanja SIS velja za tista področja, ki so posebnega družbenega

pomena. Delegat se bo natančneje seznanil s posameznimi interesnimi skupnostmi, njihovimi nalogami in pristojnostmi.

Sporazumevanje in dogovarjanje v skupščinah SIS ter njihovih organih temelji na delegatskih načelih in ne na glasovanju in preglasovanju. Skupščino sestavljata zbor uporabnikov in zbor izvajalcev. Nekatere odločitve je moč sprejemati tudi v izvršilnih organih SIS.

Za učinkovito in ekonomično opravljanje strokovnih opravil pa velja našo pozornost posvetiti tudi vlogi strokovnih služb in sodelovanju med SIS in družbenopolitično skupnostjo.

DARJA JUVAN

● ZDRUŽITEV ZA ČIMBOLJŠE DELOVNE REZULTATE

SGP Slovenija ceste — Tehnika

Gradbeno podjetje Tehnika in SGP Slovenija ceste sta marca slovesno podpisali samoupravni sporazum o združitvi v delovno organizacijo SGP Slovenija ceste — Tehnika. Odločitev o združitvi sta kolektiva sprejela z referendumom, vsa vprašanja in dvome v zvezi s tem pa so razčistili že prej, in sicer na šeststankih družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov ter na zborih delovnih ljudi. Ko smo predsednika delavskega sveta tozda Strojni obrati (nekdanja Tehnika) Staneta Hočevarja in Vinka Podobnika, predsednika delavskega sveta tozda Mehanični obrati (prej Slovenija ceste) vprašali, kaj jih je vabilo k združitvi, smo iz odgovorov zvedeli tudi, kaj pričakujejo od nje.

Stane Hočevar: »Obe delovni organizaciji sta imeli že doslej med jugoslovanskimi gradbenimi podjetji pomembno mesto, vendar zaradi premajhnega števila zaposlenih nista mogli prevzemati večjih in različnejših del. Združen delovni kolektiv šteje sedaj približno 6900 članov. Tehnika dela predvsem na področju visokih gradenj, Slovenija ceste pa so usmerjene v nizke gradnje, tako da se naši dejavnosti dopolnjujeta. Povečalo se je število strokovnjakov in s tem možnost za boljše raziskavo tržišča in razvijanje tehnologije. Z ustanovitvijo interne banke bo zagotovljena večja socialna varnost delavcev. Načrtujemo nakup računalnika. Njegova cena je namreč tako visoka, da je prej sami ne bi

zmogli. Kot mnoge druge delovne organizacije v naši občini, tudi nas pesti prostorska stiska. Pričakujemo, da nam bo pri rešitvi problema poma-

Vinko Podobnik: Povedal bom zelo kratko — združili smo se zato, da bomo bolje poslovali. To pa hkrati pomeni bolj kakovostno opravljanje del in možnost specializacije. Delavci tozda Mehanični obrati so svojo pripravljenost za združitve potrdili tako, da so se referendumu udeležili kar 99,3 — odstotno. Dobro so bili seznanjeni s pomenom združitve, saj je 90,9% delavcev obkrožilo DA. Čaka pa nas še veliko dela. Novi organiziranosti moramo čimprej prilagoditi tudi samoupravne akte.

D. J.

O gradnji Emona-centra v Novih Jaršah

Gradnja stanovanjske soseske MS 12-2 Nove Jarše s 1426 stanovanjskih enot poteka od leta 1976 in bo po programu zaključena leta 1981.

Skladno z stanovanjskimi objekti naj bi potekala tudi gradnja spremljajočih objektov. V okviru primarnega centra je predvidena samopostrežna trgovina z ok. 2600 kv. m. za potrebe širšega območja Novih Jarš, ki ima že sedaj okoli 7000 prebivalcev, z dograjeno sosesko pa ocenjujemo, da jih bo okoli 12.000. Sedaj oskrbuje to področje ena sama samopostrežna trgovina z okoli 500 kv. m prodajne površine.

Ob sprejemanju srednjeročnega načrta občine 1976—1980 je bilo l. 1975 dogovorjeno med skupščino občine Ljubljana Moste — Polje, skupščino mesta, Ljubljanske banke in investitorji, da prevzame gradnjo novega objekta delovna organizacija EMONA. Gradnja je bila predvidena v letu 1978.

Na zahtevo EMONE je občinska skupščina julija 1978 sprejela spremembo zazidalnega načrta, po katerem je gradnja trgovskega objekta v primarnem centru prilagojena tipskemu objektu EMONA — CENTER.

Kljub temu Emona l. 1978 ni pričela s pripravami za gradnjo tega objekta. Na zahtevo izvršnega sveta je Emona — TOZD Maloprodaja septembra 1978 predložila nov termiski plan tega objekta, po katerem naj bi v prvem polletju 1979 pridobili vso potrebno dokumentacijo z gradbenim dovoljenjem, graditi

pa naj bi pričeli v drugem polletju. Tak termiski plan gradnje Emona centra v Novih Jaršah je vključen tudi v smernice za uresničevanje družbenega načrta občine za obdobje 1976 — 1980 v letu 1979, ki jih je občinska skupščina sprejela letos januarja.

Izvršni svet je tudi letos — ugotavljal, da priprave na gradnjo tega objekta ne potekajo po sprejetem programu in zato zahteva pojasnilo od organov upravljanja Emone.

Poslovni odbor sozda Emone pa je marca letos predložil nov termiski načrt, po katerem naj bi se gradnja tega objekta premaknila v leto 1980, dokončan pa bi bil v začetku leta 1981. Sodimo, da je glede na velike potrebe občanov po zagotavljanju preskrbe ter glede na dosedanje zamude in samoupravno zakonjeni plan gradnje tako stališče Emone nesprejemljivo.

Iz občinskih glasil ljubljanske regije

Uredništvo Dogovorov je pripravilo akcijo za večjo razumljivost samoupravnih sporočil, saj so le-ta pogosto nerazumljiva in predolga. Objavili so neke vrste anketo, katere rezultate bodo posredovali občanom v eni prihodnjih števil glasila. Seveda pa se bodo potrudili, da bodo z njim seznanjeni tudi tisti, ki informacije sestavljajo.

Ste že kdaj slišali za Pogonik? Mnogi najbrž še ne, zato

naj povemo, da bo tam 22. septembra letos osrednja medobdobja proslava v počastitev 35. obletnice napadov na prometne zveze v Sloveniji, partijskih jubilejev, razširitev osvobojenega ozemlja in delovanje partizanskih tečajev.

Septembra l. 1944 je bil namreč znani napad na železniški most v Pogoniku in na bližnje postojanke, in sicer v okviru ofenzive naše NOV in PO na prometnice v Sloveniji.

To je bil pravzaprav prvi skupni nastop naših in zavezniških enot v Sloveniji. Na mestu bitke bo postavljen pomnik zdajšnjim in poznejšim rodovom, zbrali pa se bodo tudi aktivisti OF litijskega okrožja. Predvidevajo, da se bo proslave udeležilo čez dvajset tisoč ljudi.

ig

● Potres v Črni gori

Hitra in odločna akcija

Vest o katastrofalnem potresu v Črni gori nas je vse globoko pretresla, pa tudi združila v takojšnji odločni akciji. Še istega dne popoldne se je sestel občinski štab za civilno zaščito, analiziral prispele informacije in se takoj lotil zbiranja najpotrebnejše pomoči. Sklenil je, da na ogroženo območje takoj pošlje 175 odev in 37 šotorov, tj. za 222 oseb. Nadaljnji ukrepi so seveda predvideni, obveščamo pa občane, da je uvedena stalna dežurna služba občinskega štaba. Njegova telefonska številka je 43-300. Tu dobite tudi vsa želena pojasnila o neposrednem sodelovanju pri zbiranju pomoči.

Občinski štab za civilno zaščito Ljubljana Moste-Polje

● IZ POBRATENE BILEČE

V polnem zamahu je akcija zbiranja sredstev za gradnjo spominskega doma USAOJ v Bihaću. Mladinci Bileče so doslej s prostovoljnimi prispevki zbrali približno 20.000 din, vendar pričakujejo, da bo ta vsota kmalu mnogo višja. Pripravljajo namreč vrsto prireditvev, katerih čisti dohodek bodo namenili gradnji spominskega doma.

Bilečani posvečajo vse več pozornosti pogozdovanju.

Samo lani so posadili 24000 sadik bora in arizonskih cipres, v zadnjih štirih letih pa so na območju 55 hektarjev zasadili približno 80000 sadik. Letos načrtujejo posaditev nadaljnjih 50000 dreves.

Pred časom smo že pisali, da je bila ustanovljena komisija za izdajo edicije Domoinska zgodovina Bileče. Člani komisije so se naloge lotili z vso vnemo, tako da bo že oktobra letos izšla knjiga z

biografskimi podatki 508 padlih Bilečancev, poimenstvo pa bodo vpisali tudi vseh 593 žrtev fašističnega terorja. To bo svojevrsten spomenik Bilečanom, ki so za naš danes žrtvovali svoja življenja.

Že šestdeseti razred gojenecv znane šole rezervnih oficirjev je pred kratkim prisegel pred bojno zastavo in kmalu bo nov rod mladih in sposobnih rezervnih starešin svoje znanje s pridom uporabljal v enotah in občinah širom po Jugoslaviji.

ig

NAŠA SKUPNOST

glasilo mest Ljubljana, moste-polje

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje. Predsednik izdajateljskega sveta je Slavko Gerlica, podpredsednik pa Bogdan Šturm. Glasilo urejajo: Leon Čepe, Marija Fedran, Ivo Gajič, Helena Gašperšič, Ivan Kuhar, Nada Muminovič, Milan Pritekelj (glavni in odgovorni urednik), Edo Svetek, Mile Štincec, Zvone Tušak in Bojan Zornik. Tehnični urednik Janez Šuster. Izhaja štirikrat tedensko.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42-II, tel. št. 43-277, tekoči račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48043, OK SZDL Ljubljana Moste-Polje, Naša skupnost, Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2.

Časopis prejema vse družine v občini brezplačno na domove.